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Chimie (8 points) :

Exercice n° 1 : (4 points)
1) Compléeter le tableau suivant © ;2pt

AMolécule Composition Atomicire Formule chimique
Trioxygéne 3 atomes d’oxygéne
Sulfate de cudvre | --oee e Cus0.
1 atome d’argent
Nitrate d"argent 1 atome d’azote
3 atomes d’oxygene

2) L'ion carbonate est formeé d un atome de carbone et de trois atomesd oxvgene; sl porie uae charge

electrique egale a (-2e).
a- Ecrire la fornmle chimique de 1"ion carbonate. 1pi

b-Préciser, en justifiant, si I'ion carbonate est simple ou polyatomicue. (0 54

c- Indiguer 571l s”agit d un cation ou d'un anon. o spi

Exercice n° 2 : (4 points)
1) a- Definir le nombre d” Avogadro. gpes)

b- Calculer 1a masse M(Fe) d'une mole d’atomes de fer. j1pg

Données : le nombre d’ Avogadro 27=6.02.10"; 1a masse d'un atome de fer m(Fe)=0.30.10%g.

2) Un alcool dont la molécule a pour formmle chimique C;H,0H.
Données : M(H) = 1 g.mol”", M(C) = 12 g.mol ™. M(0) = 16 g.mol ™.
a- Calculer 1a masse M d une mole de molécule de cet alcool. j1pa




Phyvsique : (12 points)

Exercice n°l : (6points) |
Dans le circuit schématisé ci-conftre, les valeurs des |
tensions sont Uyp: =8V Unp =24V . Ugp=-4V. Uhian

1/ a- Représenter le sens du courant et les fléches tensions suivantes : Uhag : Unm 2 Uep et Uge. 1p#t
b- Préciser., en justifiant. les signes des tensions Uyg et Uge. iipt}

Exercice n"2 : (6points) ® I; ®

On considére le circuit schématisé ci-contre - I4

1/ Représenter, sur le schéma du circuit, les sens des intensités du courant Iy, I, s et Ls. gpe

2/ Sachant que I=14 et ;=045A Déterminer la valeur de "infensité du courant T {1.5pt)

3/ L’ amperemetre (A) possede 30 divisions, son aiguille indique la graduation 10 lorsqu’on ['utilise sur le
calibre 300mA_ Calculer I'intensité du courant L indiquee par (A). {2pt
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Chimie (8 points) :
Exercice n® 1 1 (4 points)
13 Compléter le tableau suivant : j2ps

e =

Adomieité

Molécule Composition Formule chimigue
Trioxygéne 3 atomes doxygine P D
Y e TR TP
Sulfate de cuivre --1--':':11**-11 it E CuS0y
. b e “G.-WL.H:_F W
1 atome 4" argent |
Witrate d argent 1 atome d'azote = SE=E
R 3 tomes d'oxygéne = ol Ay .y

2) Ljon carbenate cst formé d'un atome de earbone et de trois atomes d'oxygéne, il porte une charge

électrique égale a (-2e).
a- Ecrire ln formule chimique de I."mm carbonate. [1p)

b-Préciser, en justlﬁant, =i 1"ion ceu-bcrnale est simple ou pulyu:umm-qu& {0813

c- Indiguer 5*il s agit d"un cation ou d'un anion. fo.5p0
..................... N . . i oot e e e R A o s i —

Exercice n® 2 : {4 pnints}
1% a= Dyfinir le nombre d° Avogadro. [1pis)

b- Caleuler la masse M{Fe) d'une mole d atomes de fer. g0
Donndes : le nombre 4” Avogadro N,=6,02.10%%; In masse d’un stome de fer Lm(F:jFr? 3010,

6.0l II;JJ

_..__..____..._tmm:u.:..__i».h..m..:.&.1.,

2 Un ajc:uu:rl dunt la molécule a pour fl:rrrnu]e chm'nquc CaH7OH.

Données : M(H) = 1 g.mol”, M{C) = 12 g.mal”, M{O)} = 16 g.mal .

a- Caleuler la masse M d une maole de moléeule de cet aleoal. j1pa
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b Déterminer le nombre de mole n contenues dans un échantillon de masse m=12g de cet alcool. e




Physigue : (12 points)
. Exercice n®1 : (Gpoints)
Dians le circuit schématisé ci-contre, les valeurs des
tensions sont Unm = 8V: Upm = 2,4V ; Uge=- 4V, T

1/ a- Représenter lc sens du eourant et les fleches tensions suivantes : 1
b- Préciser, en justifiant, les signes des tensions Uwg et Uge. tipy

b- En appliquant la loi des mailles & 1a maille NMRON, déterminer 1a valeur de Urg. 1250
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c- En déduire la valeur de la tension Uge. (1pg
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Exercice n®2 : (6points)
Om considére le circuit schématisé ci-contre :

1/ Représenter, sur le schéma du cireuit, les sens des inensités du eourant 1, 1, Iz €1 La. (it
2/ Sachamt que I=1A et 1;=0,454. Diéterminer la valeur de 1intensité du courant Iz (sp
............. Topadmdg s b BUS L S SiAd..

calibre 300mA, Calouler 1" intensité du courant 1s indiquée par (A @e
oz Ao pdaduh . AN e shon nom B B s i




